

3.6.1942

Заслон на месте прорыва

На восточном и западном фронтах заслона 58-я пехотная и 20-я моторизованная дивизии в ночь на 3.6 отбили несколько вражеских атак силой батальона с танковой поддержкой и обстреляли несколько вражеских скоплений. В 7.00 обе дивизии на р.Полисть перешли в атаку на запад с целью расширения перемычки. При упорном, постоянно усиливающемся сопротивлении, поддержанном огнем минометов, ПТО и танков с подготовленных полевых укреплений, отразив несколько вражеских контрударов на участке 58-й пд с тяжелыми ближними боями, им удалось немного продвинуться вперед и достигнуть «Средней просеки» (Mittelschneise) как севернее, так и на просеке «Дора» в районе примерно 200 м западнее, после чего вечером они перешли к обороне. Понесены значительные потери. Поздно вечером отражена атака силой батальона против восточного фронта 58-й пд. Авиаразведка доложила о переброске вражеских подкреплений на Волховский плацдарм с востока; наблюдаются многочисленные вражеские перемещения в районе Мясной Бор-Спасская Полисть.

XXXVIII армейский корпус

По остальному восточному фронту 58-й пд ночью и днем велся интенсивный вражеский обстрел. Юго-западнее Теремец-Курляндского в ночь на 3.6 нашим огнем было рассеяно одно скопление противника с танками. У 2-й моторизованной бригады СС, кроме ночных обстрелов из тяжелого пехотного оружия, не было никаких происшествий. Противник окапывается перед нашей линией охранения между озерами Липово и Тигода.

I армейский корпус

Группа Кёхлинга (254-я пд) была расформирована. Сформирована группа Херцога (291-я пд), которая в целях наступления на Финев Луг временно приняла командование над боевой группой 285-й охранной дивизии и 254-й пд; сама боевая группа 285-й охранной дивизии остается и далее в составе XXXVIII армейского корпуса. Разведка 285-й охранной дивизии обнаружила, что Центральный Фанерный занят немногочисленным противником, а в лесу юго-западнее Восхода противника вообще нет. Продвинувшаяся дальше все вправо группа 254-й пд вдоль р.Равань, не встретив врага, достигла линии железной дороги. Противник на железной дороге отступил до рабочих домов. Одному нашему разведдозору поздно вечером удалось войти в Финев Луг, где обнаружен сильный вражеский гарнизон. Ударные группы 254-й пд на Рогавке смогли провести местное улучшение своих позиций. Боевая группа 285-й охранной дивизии и 254-я пд ведут подготовку к продолжению наступления завтра. По полосе 61-й пд (Запад) в ночь на 3.6 велся сильный пехотный обстрел района Ольховские. Также враг обстреливал позиции группы Ванделя западнее Мостки-Любино Поле. В полосе 215-й пд были отдельные вражеские огневые налеты, главным образом по южному участку. Противник окапывается перед шоссе.

XXVIII армейский корпус

269-я пд отразила вражескую штурмовую группу северо-восточнее Веретье. В полосе 11-й пд в ночь на 3.6 были интенсивные перестрелки пехоты западнее Волхова, на железнодорожной насыпи и заградительной позиции, а также активные действия разведки против плацдарма Кириши, железнодорожной насыпи и заградительной позиции. Западнее Посадников Острова было отбито 2 слабых вражеских атаки. Перемещения противника западнее Волхова подвергались нашему обстрелу. Согласно перехваченным радиogramмам, в течение 3-4 дней в полосе дивизии следует ждать вражеской танковой атаки. 21-я пд приняла левофланговый участок 11-й пд до железнодорожной линии. Перед ее левым флангом противник ведет себя активнее, чем вчера. 93-я пд в ночь на 3.6 отразила вражескую атаку северо-восточнее Дидвино, поддержанную огнем артиллерии. У 217-й пд ночью, у 96-й пд ночью и днем были периодически интенсивные вражеские обстрелы.

XXVI и L армейские корпуса

День прошел спокойно, не считая возросшей интенсивности огня вражеской артиллерии против восточного фронта XXVI армейского корпуса и у 5-й горной дивизии.

Командующий армии был в группе Кёхлинга, где также посетил командира 291-й пд.